

Σύνδρομο Down: Ένα ειλικρινές χαμόγελο είναι αρκετό.....

Από τη Δήμητρα Τράκα

Πηγή: <http://zwstithess.gr/phocadownload/zwstithess-issue-02.pdf>

Ο Σύλλογος ιδρύθηκε το 1990 με την προτροπή της κ. Χαρίκλειας Χατζησεβαστού. Τα μέλη αριθμούν σήμερα πάνω από 300 οικογένειες από όλη την Ελλάδα, εκ των οποίων οι 100 ζουν στη Θεσσαλονίκη. Είναι η πρώτη οργανωμένη ομάδα γονέων με παιδιά με σύνδρομο Down. Οι βασικότεροι στόχοι του Συλλόγου είναι η στήριξη και η ενημέρωση των γονέων για όλα τα θέματα που αφορούν στους τομείς ανάπτυξης των παιδιών με σύνδρομο Down, καθώς και η εξασφάλιση της καλύτερης δυνατής αντιμετώπισης των ατόμων αυτών στους εξής τομείς: εκπαίδευση, υγεία, επαγγελματική εκπαίδευση και αποκατάσταση, κοινωνική αποδοχή και ενσωμάτωση.

Με το σύλλογο συνεργάζονται σύμβουλοι ειδικής αγωγής, το Τμήμα Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, το Τμήμα Ψυχολογίας του Α.Π.Θ., φοιτητές του Τμήματος Ειδικής Αγωγής του Πανεπιστημίου Μακεδονία και τα ΙΕΚ (που διαθέτουν τμήματα Ειδικής Αγωγής). Υπάρχουν επίσης τμήματα λογοθεραπείας και μουσικοθεραπείας.

Έχουν διαμορφωθεί και εξοπλιστεί δύο αίθουσες γυμναστηρίου με συνολικό εμβαδό 125m² (αίθουσα άθλησης και αίθουσα ψυχοκινητικής αγωγής), όπου εφαρμόζεται ειδική φυσική αγωγή (Ορθοσωμική - Ψυχοκινητική Αγωγή και Άθληση), παιγνιώδης μορφή εκμάθησης μπάσκετ και ατομική - ομαδική ρυθμική γυμναστική. Επίσης, λειτουργεί τμήμα παραδοσιακών χορών.

Ο Σύλλογος δραστηριοποιείται προς διάφορες κατευθύνσεις. Αξίζει πραγματικά να αναφερθούν οι σημαντικότερες, όπως είναι η ευαισθητοποίηση της κοινωνίας, η εκπαίδευση των παιδιών, η ενημέρωση των γονιών, η ύπαρξη δανειστικής βιβλιοθήκης με εξειδικευμένη βιβλιογραφία, καθώς και η ψυχαγωγία με την ενεργή πάντα συμμετοχή των παιδιών. Έχει επίσης δημιουργηθεί σύλλογος Φίλων για τα Άτομα με σύνδρομο Down, που αποτελείται από εθελοντές, που βοηθούν με κάθε τρόπο. Κορυφαία στιγμή του Συλλόγου ήταν το 2003 (έτος αναπηρίας), όταν η ΕΡΤ ΑΕ και το Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας βράβευσαν το φορέα ως ένα από τους καλύτερους

συλλόγους στην ελληνική επικράτεια. Το δε βραβείο πρόσφερε ο τότε Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κωστής Στεφανόπουλος.

Οι διακρίσεις δεν σταματούν. Το καλοκαίρι του 2003 για πρώτη φορά τα παιδιά συμμετείχαν στα Special Olympics στην Ιρλανδία με δύο αθλήτριες της ρυθμικής γυμναστικής, οι οποίες διακρίθηκαν με χρυσά και αργυρά μετάλλια. Επίσης, το καλοκαίρι του 2007 η ομάδα του bowling διακρίθηκε με ένα χρυσό, ένα αργυρό και πέντε χάλκινα μετάλλια στο πρωτάθλημα των Special Olympics στην Αθήνα. Σε μικρό χρονικό διάστημα ο Σύλλογος κατάφερε πάρα πολλά. Υπάρχουν, όμως, ακόμη περισσότερα που πρέπει να γίνουν. Μελλοντικοί στόχοι των ανθρώπων του Συλλόγου είναι η λειτουργία προγραμμάτων πρόωμης παρέμβασης και προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης σε μεγαλύτερη κλίμακα. Προσπαθούν να επιτύχουν τη διασφάλιση των δικαιωμάτων των ατόμων με σύνδρομο Down στην υγεία, την εκπαίδευση, την εργασία και τη ζωή. Παλεύουν να εξασφαλίσουν καλύτερη ποιότητα ζωής για τα άτομα με σύνδρομο Down και τις οικογένειές τους, αλλά και για το μέλλον, όταν τα άτομα αυτά δεν θα έχουν πλέον τη στήριξη της οικογένειας.

Ο βασικότερος, όμως, στόχος του Συλλόγου για το παρόν και το μέλλον είναι η κοινωνική ενσωμάτωση και αποδοχή των παιδιών με σύνδρομο Down. Για να γίνει αυτό ΔΕΝ χρειάζονται πολλά χρήματα. Το μόνο που χρειάζεται, όπως τονίζουν οι γονείς και φίλοι του Συλλόγου, είναι ένα ειλικρινές χαμόγελο από όλους μας, ώστε να δώσουμε την ευκαιρία στα άτομα με σύνδρομο Down να μας δείξουν τη δυναμική τους.

Για οποιαδήποτε οικονομική βοήθεια ή συνδρομή:

Εμπορική ΤΡάπεζα: 36246421

Τράπεζα Πειραιώς: 5220-002835-426

Eurobank: 0026.0148.61.0200319319.

Στοιχεία Επικοινωνίας:

Καρανιβάλου 31, Κάτω Τούμπα, Θεσσαλονίκη, Τ.Κ. 54454

Τηλ: 2310 925000, 940500

Email: down@hol.gr

Site: www.down.gr

